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 :معطيات

 

=M(32P)  : هي 32 للفىسفىز  المىليت النخلت– 32,0 g.mol-1.   

= NA  : أفىمادزو  ثابخت– 6,02.1023 mol-1  . 

دةλ الإشعاعيت الثابخت– =λ    : 32 الفىسفىز  لىىٍ 5,60.10-7 s-1  = 4,84.10-2 jour-1 . 

 .    11Na   ;   12Mg    ;   13Al   ;   14Si   ;   15P   ;   16S   ;   17Cl    :للعىاصس الدوزي الترجيب حدوى  مً مقخعف–
 

  دة جفخذ  جميز  التي (الصفاث أو ) الصفت خدد    . معيىت مشعت هىٍ

 
  ف أعغ  .الىظائس حعسٍ

 دة جسليب أعغ  .        الفىسفىز   هىٍ

 دة لخدىى  المىافقت الخفخذ معادلت الخب  . المخىلدة الىىاة مدددا        الفىسفىز  هىٍ

  ض معالجت ًخم ق عً  الفاليز  بداء مصاب مسٍ m   لخلت على ًدخىي  الري الصىدًىم فىسفاط بمدلىى  الىزٍدي الحقً ظسٍ =1,00.10-8 g 

 .        المشع الفىسفىز  مً
 

 . 32 الفىسفىز  لىىي    N0 البدئي العدد اخسب  

= a0  : هي t=0  اللحظت عىد للحقىت الإشعاعي اليشاط قيمت أن جدقق    1,05.108  Bq . 

 .                             :الخالي  الشهل على ًنخب حعبيره أن بين ثم  t1/2 الىصف عمس  عسف  

 .  (jours)  بالىخدة  t1/2   قيمت اخسب    
 

  ض حسم في الدواء مفعىى  ًىعدم ا للحقىت  a  الإشعاعي اليشاط ًصبذ عىدما المسٍ  . a=1,05.106 Bq لـلقيمت  مساوٍ

 .الدواء مفعىى  لاوعدام اللاشمت الصمىيت المدة (jours) بالأًام  خدد

II30
 

 :الحالية المعادلة وفق             المشع الفظفىز  فيخشكلα بجظيمات الألىميييىم هىاة قرف ًحم الصىاعي، الإشعاعي اليشاط اكخشاف ثم 1934  طىة في

 

 :معطيات

 

–m(X)=1,00866 u    ؛      m(30P)=29,97006 u   ؛    m(4He)=4,00150 u    ؛     m(27Al)=26,97440 u   . 

–1u=931,5 MeV/c2    1     ؛MeV= 1,6.10-13  J   ؛      mp=1,00727 u   ؛E  (
31P)=8,48 MeV/nucléon   . 

 
 

 الجسيم أن بين الاهدفاػ، قاهىوي على باعخمادك X   اء في زمصه الخب ثم هىجسون هى  .الىىوٍت الفيزً

 ،بالىخدجين اخسب (MeV)  الجىى   و  (J)، ؟ للحسازة ماص أم للحساة هاشس  الخفاعل هرا هل .الىىوي الخفاعل هرا عً الىاججت العاقت 

  30 للفىسفىز  الإشعاعي اليشاط هىع خدد ثم الخفخذ هرا معادلت ألخب   ،             السيلسيىم إلى بدوزه ًخفنو             الفىسفىز. 
 

 النخلي الىقص حعبير  أعغ Δm 30 الفىسفىز  لىىاة. 

ت باليسبت السبغ ظاقت E   (              )  قيمت اسخيخج و  . 30 الفىسفىز  لىىاة السبغ ظاقت MeV  بــالــ أخسب  . 30 الفىسفىز  لىىاة لىىٍ

دة خدد   دجين بين مً اسخقسازا الألثر  الىىٍ  .حىابو علل .          و         الىىٍ

| 

 

 2BACSP-1 القسم
 تجريبية علوم  : الشعبة
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 التنقيط

 .  31الفىطفىز هى الفىطفىز وفسة في العبيعة لعىصس الىظحر الأكثر 

يات اةءميسال )، ًىجد عل شكل محلىل و ٌظحعمل فيي العيلم لمعاة ية دال الفياكح   βالفىطفىز        إشعاعي اليشاط   ثكيارس يحير ظبي يي للاسٍ

سات اةءمسال للدم فيدمسها بظبلم الإشعاع المىبعث مىهعبر اةءقً (  في الدم   .الىزٍدي،  حيث ًلحصق بشكل اهحقائي على الاىٍ
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 لإشالة الترطبات الكلظية في الأجهصة الاهسبائية المج لية مثل المسخً المائي الاهسبائي(détartrant) كمقلح  C3H6O3اللاكحيك ٌظحعمل حمض 

 .هظسا لفاعليحه و عدم ثفاعله مع ماىهات الأجهصة ، و ثحلله بظهىلة في العبيعة إضافة إلى كىهه يحر ملىث للبيئة...  و آلة ثقعحر القهىة 

 : لهرا اةءمض رم هقىم بقياطحن مخحلفحن (S2)و  (S1)المال، هحضس محلىلحن اللاكحيك مع لدزاطة بعض خاصيات ثفاعل حمض 
 

= pH1 القيمة المحلىل  هرا pH قياض أععى  . C1=1,00.10-1  mol.L-1  ثسكح ه  و  V1  ح مه   : (S1) المحلىل ◀ 2,44  . 

= C2  ثسكح ه  و  V2  ح مه   : (S2) المحلىل ◀ 2,00.10-3 mol.L-1 
=σ مىصليحه و   17,9  mS.m-1 . 

  :معطيات

 .         : C° 25 عىد الأًىهيت المىليت المىصلياث–

 .σ=Σλi .[Xi]   : بالعلاقت λi  الأًىهيت المىليت مىصلياتها  Xi  أًىهاث على ًدخىي  لمدلىى   المىصليت عً ٌعبر–
 

  ف أعغ ت خسب الحمض حعسٍ  .بسووشخد هظسٍ

  الحجم :الخاليت المقادًس  باسخعماى الخفاعل لخقدم الىصفي الجدوى  أوش ئ V   الترليز و  C الخفاعل جقدم و x الخىاشن  عىد الخفاعل جقدم و   xéq. 

- (S1)

 ؟ حسخيخج ماذا ، τ1 قيمت اخسب  .pH1    و C1  بدلالت (S1) للمدلىى  τ1  النهائي الخقدم وسبت حعبير  أوحد  

 .                                       :الخالي الشهل على ًنخب  ،(S1) للمدلىى  باليسبت الخىاشن  خالت عىد الخفاعل خازج ،Qr,éq1  حعبير أن بين حعبير  أن بين   

   .(S1) المدلىى  في الحاصل للخفاعل K1 الخىاشن  ثابخت قيمت اسخيخج  

- (S2)

 . τ2 قيمت اخسب  .   λ2 و  λ1    و C2  و σ  بدلالت (S2) للمدلىى  τ2  النهائي الخقدم وسبت عً عبر  

= pH2 هي  (S2) المدلىى  pH2  قيمت أن جدقق   3,34   . 

   .(S2) المدلىى  في الحاصل للخفاعل K2 الخىاشن  ثابخت قيمت اخسب  

- 

 .النهائي الخقدم وسبت على البدئي الترليز  جأثير  اسخيخج  ،τ2   و  τ1  بمقازهت  

 اسخيخاحه؟ ًمنىو  ماذا  ،K2   و  K1  بمقازهت  
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ً هرا وزال مً وظ ى بي الححقق إلى الحمسٍ س  الة وماض علبة مً مأخىذ لماثف  C الظعة مً الحجسٍ  .الىقال الهاثف ثصىٍ

س  آلة وامض ماثف لصيقة على المس لة المقادًس  بحن مً  . [  V  ,  150 μF  ,  105 °C(Max) 100 ]    :هجد الحصىٍ

Eللحييييىثس قىثييييه الاهسمحسكيييية الحييييىالي مييييع مىلييييد م مثييييل علييييى هقييييىم بغفسايييييه، رييييم هسكبييييه للماثييييف   Cمييييً الظييييعة  للححقييييق  = 12 V   أومييييي و  مىصييييل

 (. 1الشكل ) Kقاظع للحياز و  Rمقاومحه 

tعىد اللءظة  =  .2الشكل فىحصل على المىحنى الممثل في . الصمًالماز في الدازة بدلالة   i(t)شدة الحياز و هحخبع جغحرات  Kوغلق قاظع الحياز ، 0
 

 سك وزقت إلى اهقل   uC  الخىجس مسخقبل، الاصعلاح في عليه مثل و  1 الشهل جبياهت جدسٍ

 .الأومي المىصل مسبعي بين  uR الخىجس و  المنثف مسبعي بين

  الخىجس لمعاًىت الخربرب زاسم  حهاش  زبغ ليفيت السابقت الخبياهت على بين  uR . 

  الخىجس ًدققها التي الخفاضليت المعادلت ثبذأuC  . 

  شهل على ًنخب السابقت الخفاضليت المعادلت خل أن علما                                            .     

 .الدازة بازامتراث بدلالت τ و  A  الثابدخين حعبير  أوحد

  لحظت عىد الدازة في الماز  الخياز  شدة حعبير  أن اسخيخج t  هى                                      . 

  وخدة أن بين الأبعاد، معادلت باسخعماى τالثاهيت هي (s) . 

  أن جدقق   –     : 2  الشهل مىدنى على باعخمادك   R = 20 kΩ . 

 . C قيمت اسخيخج ثم τ  الصمً ثابخت خدد   – 

  ًالسعت ذي المنثف على الحصىى  ًمن C سعخاهما الخىاشي  على منثفين بترليب 

C1  و C2    بديث   C1= 2 C2  .  مً مل قيمت أوحد C1  و  C2 . 
 

   هى العاقت لاهخقاى اللحظيت القدزة حعبير  أن هرلس                           . 

 .                                     هى المنثف في المخصوهت النهسبائيت العاقت حعبير  أن بين  -أ

  .الدائم الىظام في المنثف في المخصوهت النهسبائيت العاقت Ee,max  اخسب-ب
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 سلم min  | 2 35 نقط  5 

 التنقيط

 min  | C3H6O3    40 نقط 7 
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